

## „Fortélyos félelem igazgat...”

Montesquieu, a 18. században élt nagy francia bölcselő a következőkben sommáza a mindenkori Hatalom korlátlan voltát: „Szólj, ne többet, csak egy szót, s ha akarnak, felakasztanak érte!” A civilizáltságnak legalább a látszatát kelteni akaró mai Hatalom természetesen mellőzi a hóhérvételeket, de a megfélemlítés érdekében alkalmazott módszerei annál fondorlatosabbak. Tragikomikus, hogy ha érdeke úgy diktálja, önmaga semmibe veszi a Törvényt, ám ugyanakkor annak szigorú be- és megtartására hivatkozik, amikor egyik percről a másikra szélnék ereszt embereket, mert ha valaki keres ürügyet, az mindenkor, mindenre talál, ugye?! Ne azon vitatkozzunk tehát, hogy szabályos vagy szabálytalan, törvényes vagy törvénytelen volt két magyar tannyelvű iskola igazgatójának a leváltása, amikor a napnál is világosabb, hogy mindez a szlovákiai magyar pedagógustársadalom megfélemlítését szolgálja. Mert — a Költő szavaival élve — most is „Fortélyos félelem igazgat”. S nemcsak Búcsón és Bátorkeszin... (th)

# dunatáj

IX. évf.  
13. szám  
1998.  
Március 27.  
5 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Szaporodnak a betörések, erőszakos bűncselekmények

## Csavarhúzóval akart bosszút állni

A rendőrségi jelentések többségében betörések szerepelnek, ám az sem titok, hogy egyre több elkövető kerül rács mögé. Fel-tűnő azonban, hogy a bűncselekmények

sorában nagyon sok a testi sértés, a rendezettség, kihágás is. A nyomozók az elmúlt napokban egy hatósági személy ellen elkövetett erőszak ügyét is lezárták.

A 40—éves B. Kálmán komáromi lakos környezetében izgágaságáról, erőszakos természetéről ismert. Március 12—én a délelőtti órákban a városi rendőrség járőre már kénytelen volt ellene fellépni és megbírságotlani. A férfi bosszút forralt, s amikor az L+H sörözőben az esti órákban újra randalírozott, rátámadt a kivonuló járőrre, majd a kezében levő csavar-

húzóval hastáján akarta szűrni a szolgálatos rendőrt, aki csak lélekjelenlétének és gyors reflexinek köszönheti, hogy hét napig tartó munkaképtelenséggel megúszta az esetet. A férfit előállították, s ellene testi sértés és hatósági személy elleni erőszak vádjával indult bűnvádi eljárás.

Bár a komáromi körzeti rendőrség és a városi rendőrség éjsza-

kai járőrei elsősorban az üzletek, elárúsítóbódék, lapterjesztői árudák védelmére, mint potenciális betörési lehetőségre különösképp felügyelnek, február másodikán ismeretlen tetteseknek sikerült kirabolni a Petőfi utcai újságosbódét, ahonnan 38 ezer korona értékben vittek el dohánytermékeket, telefonkártyákat, édességeket. Alig két héttel később újra feltörték a bódét, további 18 ezer koronás kárt okozva a lapterjesztő vállalatnak. A betörés módja és a helyszínen talált nyomok egyértelműen azt bizonyították, hogy azonos tettesekről van szó. A rendőrség az elmúlt napokban előzetes letartóztatásba helyezte a 34 éves Peter V. privigyei és a 30—éves Andrej V. komáromi lakosokat, akik tettestársaként követték el a bűncselekményeket.

Ismét beigazolódtott a régi közmondás: Addig jár a korszó a kútra, míg össze nem török...

## A baloldal járási konferenciája

# Tisztújítás nélkül

Március 14—én tartotta meg járási konferenciáját a Demokratikus Baloldal Pártjának komáromi járási szervezete. A párt nyitriai kerületi végrehajtó bizottsága politikai

— Az a tény, hogy a járási konferenciát megtisztelte részvételével Dr. Michal Benčík, a párt parlamenti klubjának elnöke, és a konferenciát Dr. Tóth Imre, az országos pártvezetés tagja, a nem-

zetiségi tanács elnöke vezette, jelezte, hogy fontos kérdéseket kell megvitatnia a párttagok küldötteinek. Idén, amikor parlamenti és helyhatósági választásokra kerül sor, Milan Kokavec mérnök, a

szekciók tanácsának elnöke, Varjú János mérnök foglalta össze a járási konferencia tapasztalatait.

DBP JB elnöke elsősorban azt emelte ki beszámolójában, hogy (Folytatás a 2. oldalon)

## Szól a nóta

Március 29—én, vasárnap 18 órakor immár 26. alkalommal rendezi meg a Csemadok Gútai Városi Szervezete a korábban is nagy érdeklődéssel kísért Szól a nóta magyar nóta— és

népdalestet. A városi művelődési ház nagytermében ifj. Kovács József zenekara kíséri az énekeseket. A belépődíj 70 korona, jegyelővétel a kultúrházban.

## Még kísért a háború

A múlt héten két alkalommal is előkerültek a járás területén második világháborúból visszamaradt löszerek. A Marcelházán és Bátorkeszin előkerült veszélyes „leleteket” tűzszerész hatástalanította. Itt hívjuk fel a lakosság figyelmét arra, hogy amennyiben előfordul hasonló eset, az esetleges tragikus következmények elkerülése érdekében azonnal értesítsék a községi hivatalt, vagy a rendőrséget.

## RAINER MARIA RILKE

### Emberek élnek itt

(Részlet)

*Emberek élnek itt, sápadtra vásva,  
s halnak, ámulva a nehéz világon.  
S a tátogó fintort senkise látja,  
mivé egy finom fajta arcvonása  
mosolyból torzul néma éjszakákon.*

*Járnak, rajtuk szegyenletes teher:  
oktalan tárgyat szolgálni hiába,  
és testén mindnek elfonnyad ruhája,  
és szép kezük korán öregszik el.*

*Tömeg tolong és nem kíméli őket,  
bár gyöngék mind és olykor tétovák —  
néma talppal nyomukba nem szegődnek  
csupán a félénk, gazdátlan kutyák.*



## Közúti balesetek

• **A Komáromi járás közútján** március 16-á és 23-á között tizenegy közúti baleset történt, amelyek során két személy könnyebb sérüléseket szenvedett, az anyagi kár 881 ezer korona. A balesetek okát vizsgálva megállapították, hogy egy balesetet okozott ittas gépjárművezető, nyolc balesetet okoztak személyautók vezetői, hat balesetet a gépjárművezetők alapvető kötelességének semmibevétele, kettőt gyorsajtás és ugyancsak kettőt a helytelen vezetés okozott. A legtöbb baleset a komáromi (6), az ógyallai (2), a nemesócsai (2) és a karvai (1) körzetben történt. Közlekedés szempontjából a legveszélyesebb nap péntek volt.

• **Figyelmen kívül hagyott gépjárművezető.** Közúti baleset történt március 20-án 10,15 órakor a komáromi Ister áruház előtti útszakaszon. S. Cs. kisújfalu (Érsekújvári járás) lakos figyelmen kívül vezette autóját, amellyel áttért a másik sávba, leszaladt az úttétről, majd fának ütközött. A sofőr, aki nem fogyasztott szeszes italt, mintegy négyhetni munkaképességgel járó sérüléseket szenvedett, az anyagi kár huszonegyezer korona.

• **Elhagyta a baleset helyszínét,** majd később önként jelentkezett a rendőrségen. Közúti baleset történt Komáromban március 22-én kilenc órakor. V. Cs. a szemafor tilos jelzése ellenére behajtott az egyik útkereszteződésbe, ahol összeütközött az M. H. vezette személyautóval. A balesetet okozó V. Cs. ennek ellenére továbbhajtott és elgázolt egy kerékpáron közlekedő nőt. L. K. egyheti munkaképességgel járó sérüléseket szenvedett. V. Cs. a második baleset után is továbbhajtott, de később önként jelentkezett a rendőrségen. A balesetek következtében mintegy 310 ezer korona anyagi kár keletkezett.

## Rendőrségi hírek

• **Rendbontással gyanúsították** B. Gy. magyarországi lakost, aki március 21-én a komáromi Hoffer vendéglőben poharakat tört össze. Miután figyelmeztették, a férfi rátámadt a biztonsági őrre.

• **Az ógyallai rendőrök két nap alatt kézre kerítették** annak a betöréses lopásnak az elkövetőjét, aki március 18-án behatolt az úgyallai vendéglőbe, ahonnan mintegy hater ezer korona értékű szeszes italt vitt magával. A tett elkövetésével B. F. úgyallai lakost gyanúsították, akinél megtalálták a teljes „zsákmányt”.

• **Nem érte meg...** K. N. és Cs. K. marcelházi lakost gyanúsították azzal, hogy a múlt hónapban megszerelték a helyi mezőgazdasági szövetkezet tulajdonát képező transzformátort, amelynek anyagát a hulladékgyűjtőben értékesítették. A keletkezett kárt 12 500 koronára becsülték.

Molnár Ferenc örnagy

# Tisztújítás nélkül

(Befejezés az 1. oldalról)

az elmúlt ötéves időszak alatt a párt nemzetközileg elismert, modern baloldali párttá tudott átalakulni. Szlovákiában egyedüli olyan pártként működünk, amelynek soraiban mind a szlovákok, mind a magyar anyanyelvű párt-

tagok együtt, közösen teljesítik célkitűzéseiket. Bizonyíték erre az is, hogy a párt legfelsőbb vezetése jelenleg is van magyar anyanyelvű alelnöke, két csúcsvezetési tagja, s a legutóbbi parlamenti választásokon két százalékkal jobb eredmény esetén két

magyar képviselője is lett volna a parlamentben. Idén ezt a hiányzó két százalékot kell megszereznünk. Sokan szemünkre hányták, hogy a párt sok esetben nem lépett fel határozottan. Ezekkel a problémákkal nyíltan foglalkozott a járási pártkonferencia, s megállapította, hogy a politika szövevényes hálójában nem is olyan könnyű eligazodni. Megelégedéssel tölthet el bennünket azonban az a tény, hogy egyetlen fontos esetben sem hozott a párt elhamarkodott, vagy rossz döntést — mondta **Varjú János**, majd a DBP közeljövőbeni feladatairól szólva hozzátette: — A közelgő parlamenti választásokon járunk egy ismert személyiségét indítja a párt képviselőjelöltként. A választási listán olyan előkelő helyezést kapott, hogy nagy valószínűséggel bekerül a parlamentbe, s így legalább egy képviselője lesz a Komáromi járásnak az országos törvényhozásban is. Nem szeretnénk abba a hibába esni, mint legutóbb tették azt a magyar pártok, amelyek legnagyobb választókörzetükből egyetlen képviselőt sem juttattak a parlamentbe. A párt belső életében idén még egy értékelésre kerül sor a parlamenti választásokat követően. Ennek eredményét értékeli majd az őszi konferenciák, amelyeken a tisztújításra is sor kerül majd.

(bex)

## Helyhatóságok hej! hatóságok...

*Az önkormányzatok lassan, de biztosan a választási időszak utolsó heteit, hónapjait morzsolják, s bár a közvélemény figyelmét egyelőre a szeptemberi parlamenti választások hogyanja és mikéntje körüli egyre éleződő vita köti le, annyi bizonyos, hogy a községi és városi képviselő-testületek mandátuma is lejáratában van. S itt és most e tekintetben ez az egyetlen bizonyosság, mert sok múlik a parlamenti választások kimenetelén, nem szólva arról, hogy ugyancsak homályos tükörbe nézünk, ha azt latolgatjuk, milyen játékszabályokkal választunk helyhatóságokat (ha egyáltalán lesznek ilyen választások), s azoknak valóban megnyirbálja-e majd az állam a jogkörüket, mint azt a ma hatalmon lévők óhajtják. Tehát amerre csak nézünk, egyelőre kérdőjelek halmaza mindenütt, és teljes bizonytalanság...*

*Tisztesség ne essék, nemcsak a parlament, de helyenként az önkormányzatok sem „szüleányok virághímes testülete”, s olykor nagyon is tettenérhető, hogy egyes fontos gazdasági jellegű döntések*

*meghozatalakor egyes képviselő urak, netán „hivatalbéli” bársonyszéken ülők a saját kis pecsenyüket is megsütni igyekeztek a tűznél. Persze csak olyanok, akik közelebb ülnek hozzá... De nem akarunk most itt általánosságokban senkit sem méltatlanul sértegetni, hiszen a nyilvános konkrétumok ideje (remélhetően) egyszer csak eljön. Hajdanán, persze még a háború előtti „ántik” világban volt egy igen jó szokás (törvény?) Komáromban, ahol a helyhatósági választások alkalmával a város néhány, köztisztviselőben álló és közismerten legmódosabb polgára szinte automatikusan bekerült a tisztelt városi magisztrátusba. Persze, mondhatnánk, a gazdagok...*

*Volt azonban ennek a köz számára haszna is, történetesen az, hogy ezek a képviselő urak a saját (tekintélyes) vagyonukkal kezkeskedtek azért, hogyan sáfárkodik a vezetőség a város vagyonával. Vajon ilyen és hasonló feltételek mellett ki szeretne ma képviselő lenni?!*

(németh)

**...nem annak látszani, akik vagyunk, a legnagyobb örömeink közé tartozik.**  
(Ivan Olbracht)

## Növényvédelem

### Atkák a hajtásban

Nálunk a három fő növényi kultúra, a paradicsom, a paprika és az uborka egyaránt szenved ezektől a kártevőktől. A legnagyobb kárt okozó fajok: a paradicsom-levélátka, a szélesatka és a közönséges takacsatka.

A **paradicsom-levélátka** (*Aculops lycopersici*) igen apró, 0,15–0,18 mm nagyságú négy lábú atka. Az előidézett tünetek alapján rozsdátkának is nevezik. A paradicsom leveleit, szárát és a terméseit szívoogatja. A károsítás következtében a levelek először sárgulnak, majd világos, később rozsdabarna színűre változnak. Egy generáció kifejlődéséhez optimális körülmények között 6–7 nap elegendő! A **szélesatka** (*Polyphagotarsonenus latus*) nyolc lábú, 0,1–0,15 mm nagyságú kártevő. Miután megjelenik a hajtott paprikában, súlyos tünetek mutatkoznak. A kártevő a fiatal növényi részeket szívoogatja, ilyenkor mérgező anyagot juttat a növényi szövetekbe, amelyek következtében a levelek torzulnak, kanalasodnak, a levélszövet eldurvul, a növény fejlődése leáll. A kedvező, 21–26 °C-os hőmérséklet és magasabb relatív páratartalom között a szélesatka fejlődési ideje a tojástartól az ivarérett egyedig 4–5 nap. A **közönséges levélátka** (*Tetranychus urticae*) a leggyakrabban előforduló pókszabású kártevő. Az összes hajtott zöldségfélélt károsítja, de a legnagyobb

gondot az uborkán és a paprikán okozza. A növény leveleit, terméseit szívoogatja. A kártétel következtében a levél színén először az érzugoknál apró, tűszúrásnyi, sárgás foltok jelennek meg. A későbbiek során a levelek márványozottá válnak, sárgulnak, erős fertőzés esetén elszáradnak. A **közönséges takacsatka**ra utaló tünetek: a levelek fonákján látható finom szövedék! A termésen a tünetek: parásodás formájában jelennek meg. Kedveznek a magas hőmérséklet és az alacsony relatív páratartalom. Ez viszont a növényházakban biztosított, s így egész évben képesek szaporodni.

Az atkák ellen a leghatásosabbak az ún. atkaölőszerek. Tapasztaltam, hogy egyetlen permetezéssel a fertőzés nem számolható fel. Másrészt az akaricidok nem azonos hatékonysággal pusztítják a lárvákat és a kifejlett egyedeket, illetve a hajtásban az atkapopuláció általában vegyes, egyaránt megtalálható minden fejlődési fokozat. Csak azok az egyedek pusztulnak el, amelyek a vegyszerrel érintkeznek, és a levelek fonákján nagyon nehéz biztosítani az egyenletes permetelt borítottságot. Nálunk a következők az engedélyezett atkaölő készítmények: Actelic SG, Actelifog, Bladafum, Danitol, Mitac 20 HF, Omite 30 W, Pegasus 250 SC, Rufast 15 EC, Talstar 10 EC, Morestan 25 WP és a Nissouron Torque 50 WP.

Csekes Zoltán mérnök

## UNIVERSUM

Fördös Ferenc,  
Prágai tér 39., Kolárovo  
Telefon/Fax: 0819/942 273.

**A Nemzeti Vagyonalap  
kötvényeinek  
v á s á r l á s a  
a II. hullámból,  
befektetések,  
munkalehetőség  
területén.**



Új kezdeményezések a városházai rendezvények terén

# A város polgárainak érdekében

A múlt hét szombatján a gútai városháza házasságkötő termében ünnepi fogadást rendeztek egy olyan fiatal házaspár számára, akik pár perccel korábban a Nagyboldogasszony plébániatemplomban kötöttek há-

**• Van létjogosultsága a városháza életében a polgári ügyek testületének?** — Nem a városháza, hanem a város életének egyik fontos segítőjévé vált a testület. Ne feledjük el, hogy a polgár egész életét végigkíséri a városháza, s mi elsősorban azt a célt tűztük ki magunk elé, hogy hivatalunkat a város valamennyi polgára egyfajta „második otthonának” tekintse. Más intézmé-

nyekkel szemben azt szeretnénk elérni, hogy a polgárok érezzék, az ő érdekeiket képviseljük. Mi nem névadókat rendezünk a városházán, amikor az újszülöttekkel első ízben találkozunk, hanem Gúta város legfiatalabb polgáraként fogadjuk a gyermekeket, a nekik kijáró őszinte tisztelettel. Ezt a tiszteletet elsősorban a szülők érdemlik ki, akik vállalták a gyermeknevelés nehéz feladatát,

zasságot. Ez az esemény új színfolttal gazdagította a polgári ügyek gútai testületének korábban is gazdag tevékenységét. Dr. Tóth Imre polgármestertől a testület munkájáról érdeklődtünk.

s mi lényegében ezzel a rendezvényünkkel indítjuk el azt az évtizedekre terjedő eseménysorozatot, amely az új polgár végigkíséri a felnőtté válás, az öregkor és a végső búcsú minden állomásán.

**• Milyen ünnepi alkalmakkor találkozik egy átlagpolgár és a város képviselője?** — Az újszülött gyermekek fogadása után itt búcsúznak a várostól a iskolások, veszik át a fiatalok a tényleges

katonai szolgálatra szóló behívót, itt kötnek házasságot, illetve most már itt fogadjuk a házasságot kötött fiatalokat, később ünnepeljük őket a 70., 75. és a további életjubiläumok, az ezüst-, arany-, illetve gyémánt-, vagy platinalakodalom alkalmából, itt adják vissza a katonakönyveket és segítséget nyújtunk a méltó végső búcsú szervezésében.

**• Milyen a látogatottsága a pút rendezvényeinek?** — A kisgyermekesek több mint kilencven százalékát hozzák a szülők a városházára, s nyolcvan százalékban itt kötnek házasságot. Mi nem vetélkedni akarunk az egyházi szertartásokkal, hanem azokat kiegészítve, városi ünneppé akarjuk emelni a családi eseményeket. Ezért is vezettük be a fiatalok házasságkötés utáni ünnepi fogadását. Külön öröm számunkra, hogy a polgárok megértik igyekezetünket, s rendkívül kedvezőek a visszajelzések.

**• Mindez a rendezőktől megköveteli a szabadidő feláldozását, az ajándékok megvásárlása pedig kiadást jelent...** — Csak ismételni tudom önmagammat: Mi, legyünk bár választott funkcionáriusok, vagy városházi alkalmazottak, a város polgárait szolgáljuk, az ő érdekeiket képviseljük. Azt talán mondanom sem kell, hogy a rendezvényeink ingyenesek. Megfelelő anyagi fedezettel rendelkezünk minden gyermek, fiatal pár, vagy jubilálás megajándékozására, de nem is ezen van a hangsúly, hanem azon, hogy méltóképpen köszöntsük a város új polgárait, a fészekrakó fiatalokat, vagy éppen köszönetet mondjunk mindazoknak, akik életük aktív szakaszát Gúta fejlesztésére fordították.

## Art Maneuver 3.

Pénteken este a komáromi II. lakótelepi kultúr-otthonban zajlott le az Art Maneuver elnevezésű kortárs művészeti fesztivál – immár harmadszor. Harmadik bemutatkozó fesztiválja volt ez Komáromban a Vertigo csoportnak, melynek nagy részét nyitrai egyetemisták alkotják, főleg képző-

művészek, ill. magyar szakosok. A formabontó, érdekes ötletekben bővelkedő fesztivál vendégeit a hagyományos képzőművészeti kiállításon kívül installáció, performance, mozgásművészet, videófilm, vizuális költészet és koncert várta.

A Vertigo csoport törzsgárdáján (Fehér Sándor, Vida Ferenc, Cselényi Árpád, Farkas Roland, Molnár Gábor, Szűcs Enikő, Fecsó Szilárd, Szabó Szilárd) kívül a Nyitrai Konstantin Egyetem Képzőművészeti Karának tanárai is képviseltették művészetüket. Így Rónai Péter, aki akciójával a provincialista szlovákiai magyar kultúra csökevényeit próbálta kifigurázni. Kollégájával Miro Niczcel 1992-től foglalkoznak az intermedialis művészetekkel. Miro Nicz „A labilis stabil” című performancejének témája az univerzum volt. Farkas Roland, az est egyik fő szervezője, érdekes akcióval lepte meg a közönséget. „Góg és Magóg” című dadaista, posztmodern alkotásában Ady Endre Góg és Magóg fia vagyok én című verséből vett kétszoros hallhattunk játékos, önisméltó módon. A háttérben történő videovetítés kiváló példája volt a kombinált művészetek közös érzelmi stimulációra törekvő hatáskeltésének.

A képzőművészeti kiállítást Fecsó Szilárd és Szabó Szilárd munkái tették érdekessé. Az előcsarnokban Fecsó Szilárd orvosi gipszből készült szoborpárosa „fogadta” a fesztivál új formák iránt érdeklődő vendégeit. „Beszélgetések nagypapámmal” a címe a két szoborból álló kompozíciónak, melynek lényege a generációs különbségekben és az emberek közti kommunikáció problémáiban gyökerezik. Az alkotó – Fecsó Szilárd – fiatal tanár-képzőművész, aki a mai kor egyik fontos feladatának tartja önmagunk és környezetünk megismerését. Az emberi pszichikum áll a középpontjában. A lélek röntgenje című, RTG-félvételen szerű grafika és fotóötvetének. Megkapóan érdekes Second Art elnevezésű ötletkompozíciója is, mely mintha a gomba módra szaporodó használati-kereskedéseknél tartana (göbje)tükört. A turkálók mintájára lerakott dobozokban a hamu, az üvegtörmelék és szögesdrót mostani világunk karikatúrájaként hat. Szabó Szilárd alkotásait az absztrakt expresszionista és neoda-

daista stílus jellemzi, valamint a performanceira nagyon is jellemző ötvöze a művészeti eszközöknek.

A zenerajongók számára sem okozott csalódást az Art Maneuver 3. Egy új együttes, az 1998 januárjában megalakult No name band zenéjében bluesos, jazzos és funkys elemeket fedezhettek fel. Az együttes frontembere Bobrovniczy Tamás (dob) szerint olyan zenét szeretnek, ami elgondolkodtatja az embereket és mélyebb érzéseket szabadít fel. Céljuk egy minőséginek mondható klubzene kialakítása. Zeneileg az Eric Clapton és a B. B. Kinget tartják példaképüknek. (Az együttes többi tagja: basszusgitár – Nagy Róbert, gitár – Urbanovský Vlado, fuvola – Platzner Tibor.)

A fesztivál művészei igyekeztek bemutatni az új irányzatokat, kifejezési formákat. S hogy az újítás gondolata talajra talál-e a közönség azon részénél, akik nem rajongóként, hanem kíváncsiságból töltötték itt péntek estéjükét? Rejtély, de mindenesetre a homlokráncolók, a hagyományos formák melletti eskütevők felháborodása már biztatóbb a közönségnél. Hiszen nemcsak a művészetben érvényes az, hogy a megismerés és a fejlődés megvalósításának feltétele a nyitottság. Az új forma, a meghökkenítő kompozíció és a művészeti formák ötvözésével felszabadult képzettársítások, a sablonosult kifejezés – és gondolkodásmódban nem ritkán új színt hozhatnak.

T. Vasas Katalin

## Komárom utcanevadói

### Klapka György tábormok

A hajdani temesvári nyomdatulajdonos fia, a bécsi

testőrség tagja, majd határőr főhadnagy, aki Klapka György (1820–1892) honvéd tábormok néven szerepel a magyar történelem legfényesebb lapjain, 1849-ben alig négy hónapon át volt a komáromi vár parancsnoka, mégis dicső haditettét hajtott végre, amikor vitéz honvédek élén nemcsak megvédte az ország legnagyobb erősségét az osztrákok ellen, de a várból történt kitérésével szinte az utolsó pillanatokig nyugtalanította az ellenséget, s amikor a magyar szabadság véres csillaga Világosnál már elbukott, Komárom falai között még heteken át pislákkolt a remény, hogy még minden jobbra fordulhat...

Klapka jól képzett hivatásos katonának volt, aki rövid idő alatt fényes pályát futott be. 1848 júniusától honvéd százados, októberben már tábornoki őrnagy, novemberben a bányászati sereg tábornoki főnöke, majd 1848 decemberében a hadügyminisztérium osztályfőnöke. 1849 januárjában ezredessé, áprilisban pedig tábornokká léptették elő. A felső-magyarországi sereg

parancsnoksága alatt háromszor verte meg Schlick hadait. Fegyvertényei között tartja számon a hadtörténetet a Tarczalánál, Keresztúrnál és Tokajnál, majd Kápolnánál, Isaszegnél, Vácnál, Nagysallónál és Komáromnál aratott győzelmet. Klapka a hadügyminiszterstől vált meg, hogy 1849. május 28-tól az október 2-i kapitulációig a komáromi vár és honvédsereg parancsnoka legyen. Klapka csak hetekkel Világos után, a szabad elvonulás feltételével adta át az osztrákoknak a komáromi várat. Törökországba emigrált, majd Olaszországban és Svájcban élt. Az 1850–60-as években többször felcsillant a remény arra, hogy külföldi hatalmak támogatásával sikerül fegyveresen kivívni a haza szabadságát. Nem Klapkán és a nevét viselő, általa megszervezett légió múlt...

A kiegyezés után Klapka György hazatért, országgyűlési képviselőként még részt vett a politikában és különböző vállalkozásokba kezdett. Emlékiratai értékes adalékokkal szolgálnak az 1848/49-es szabadságharc és a dicső komáromi napok történetéhez.

(th)





# Horoszkóp

**VÍZÖNTÖ (I. 21. – II. 20.)** Megeshet, hogy látszólag hiába fáradozik napokon át, mert a végén kiderül, hogy nincs közvetlen gyakorlati haszna annak, amibe szívét-lelkét beleadta. Gyakran azonban épp az ilyen „főlegesen” tevékenység közben szerez az ember egyfajta rutint és felfigyelhet máskor nem látható összefüggésekre.

**HALÁK (II. 21. III. 20.)** A fiatalabb ezen a héten jól veszik az akadályokat, ráadásul próbák ügyekben a szerencse támogatására is számíthatnak. Az idősebbek viszont túlságosan befelé fordulnak, csak saját ügyes-bajos dolgaikra összpontosítják figyelmüket. Nyissanak a külvilág felé!

**KÖS (III. 21. – IV. 20.)** A Vénusz igyekszik maximálisan segíteni önmagát. Ön inkább a lelke hangjaira hallgat, s ezekből azt hallja ki, hogy folytatnia kell eddigi, határozottságot tükröző ténykedését. Vigyázzon azonban arra, hogy a határozottság nem azonos az erőszakossággal.

**BÍKA (IV. 21. – V. 20.)** Bámulatos önbizalom tölti el ezen a héten, mindenről megvan a külön véleménye, s ezt olyan nagy hangon adja elő, hogy mindenkit elbizonytalanít maga körül. Hasznára válna, ha csak akkor lenne ilyen ellentmondást nem tűrő, amikor teljesen biztos az igazában.

**IKREK (V. 21. – VI. 21.)** Miközben a jegy szülőite általában szívesen élnek máról holnapra, mivel szeretik a gyors váltásokat, a váratlan helyzetek kihívásait, mostanában messzebbre próbálnak nézni. Amit látnak, most még homályos, de hamarosan kirajzolódik, körvonalai élessé válnak.

**RAK (VI. 22. – VII. 22.)** Amúgy is erős családi kötődését ez a hét tovább erősíti. Talán az is közrejátszik ebben, hogy egyéni sorsa, s a mind valószínűbb változást igényser alaposan elbizonytalanítja. Mindegy mi áll az érzelmi gazdagodása mögött, fontos, hogy teljes lélekkel élje meg.

**OROSZLÁN (VII. 23. – VIII. 23.)** Feltűnően aktív, duzzad az energiától, nyitott minden új mozzanatra, és ezzel még nincs vége heti varázslatai listájának. Szeszélyes, szenvedélyes, könnyedén magára vonja embertársai figyelmét. Ha társ nélkül él, ez a hét elhozhatja a partnerjelöltet.

**SZÜZ (VIII. 24. – IX. 23.)** Rejtélyes kishitűség kelt zavart abban a jól bejáratott mechanizmusban, amely a jegy szülőiteit működteti. Most megmuthatják, hogy urai saját életüknek. Helytállnak munkahelyükön és otthoni teendőkben egyaránt.

**MÉRLEG (IX. 24. – X. 23.)** A jegy szülőitei felemás hét elé néznek. Az első három napra rányomja bélyegét a szerzetelenség, szinte percenként mást akarnak. E különös szakaszt szerencsére kiegyensúlyozott napok váltják fel, még azok is elismerik teljesítményüket, akik nincsenek oda értük.

**SKORPIÓ (X. 24. – XI. 22.)** Ezen a héten jól mennek a dolgok. Ön energikus és ötletgazdag. Szerelmi életében ragadja magához a kezdeményezést. Ön csábítóbb, mint valaha, de néha feleslegesen fél a partnerszétől. Legyen bátrabb és kezdeményezőbb.

**NYILAS (XI. 23. – XII. 21.)** Néhány kisebb huzavona és könnyedén legyőzhető probléma ellenére ezen a héten ön irányítja az eseményeket. Eg a keze alatt a munka, ötletei sora elfogadják. Most kezdjen régóta dédelgetett álmait megvalósításához. Átútol a siker kecsegtetői.

**BAK (XII. 22. – I. 20.)** A Bak szülőite az egész hét során megfontoltak. E pozitívumot némileg gyengíti anyagi természetű könnyelműségeik, amelyek hatására számítani lehet párjuk heves szemrehányásaira.

# M Ű S O R A J Á N L A T

## SZOMBAT

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 8.10 Gyermekfilmek, 11.05 Szenvedélyek, 11.55 Szerelmek Saint-Tropez-ban (franc.), 13.35 A kölcsönkapott Föld, 13.55 Nepál, 14.10 Málnás Miska, 15.50 Manóver, 16.20 Zóna, 16.45 Minden, ami zene, 16.55 Forma 1, 18.10 Önök kérték, 19.30 Híradó, 20.00 Uborka, 20.20 A pap, a kurizán és a magányos hős (amer.), 22.25 Szombati sztárok, 0.05 A játék neve: Beverly Hills (amer.)

### TV 2

6.45 Teo, 8.00 Nekem nyolc!, 8.55 Kölyökszínpad, 10.00 Klik, 11.00 Apocok (német), 12.30 Top 10, 13.25 Gazdagok és szépek, 15.15 A tizedes meg a többiek (magyar), 17.30 A hegyi doktor, 19.30 Szerlem első látásra, 19.55 A rettegés foka (amer.), 22.10 Mozivarázs, 22.40 Psycho III (amer.), 0.15 Pamela titkai II

### RTL KLUB

7.00 Kölyöklubb, 11.05 Lassie, 11.30 Mágusok, 12.00 A tengerpart urai, 13.00 Híradó, 13.10 Bravo Tv, 15.00 Gyilkos sorok, 15.45 A címzett ismeretlen (magyar), 17.10 Dokumentumfilm, 17.45 Hetedik mennyország (amer.), 18.30 Kész átverés, 20.00 Örangyalok (olasz), 21.35 Gyilkos viszony (amer.), 23.10 Superman (amer.)

### Duna TV

7.40 Animációs filmek, 9.00 Bert, a kamaszok kamasza, 9.30 Nyelvörz, 10.00 Tarkabarka, 11.00 A betlehemi csillag, 12.40 A vadon szava (brit), 14.20 Élő egyház, 16.30 Beszélő ritmusok, 17.10 Bolondos ládafiák, 17.40 Mese, 18.20 Napló helyett, 18.50 Közép-Európai Magazin, 19.25 Allatfarm, 20.35 Tony Lakatos-kvartet, 21.00 Híradó, 21.35 Metró (franc.), 23.50 Custer, a nyugat hőse (amer.)

### Pozsony 1

13.55 Lakáskultúra, 14.25 Countryzene, 15.00 Gyerekeknek, 16.00 A karib szigetek, 16.20 A Pacsmag család, 17.00 Ifjúsági magazin, 17.30 Portréfilm, 18.00 Lakáskultúra, 18.35 Vetélkedő, 19.10 Mese, 20.00 Divaltklub, 21.35 Hollywoodi kulisszatitkok, 22.20 Héja, 23.25 Szexuális kapcsolatok

### Pozsony 2

14.10 Magyar magazin, 15.10 A világúr és mi, 15.40 Brit útifilmsorozat, 16.35 Egyházi műsorok, 16.50 Jégkorong, 20.00 Biblia: Abraham (német), 21.35 Vetélkedő, 21.50 A film sztárjai, 22.15 Prince koncertje, 23.00 Majom a tükörben

### Markíza TV

7.00 Kakao, 9.30 Az ifjú Indiana Jones kalandjai, 10.30 Irány Dél, 11.30 A foci csillag, 13.00 Deka, 14.30 Szerelmi útvesztő (német-olasz), 15.30 Hideg mint a jég (amer.), 17.10 A titokzatos bolygó, 17.30 Szórakoztató műsor, 18.00 Modellek (amer.), 19.30 Lépésről lépésre (amer.), 20.00 JAG – Beszélgetési ügyek (amer.), 21.45 4x4, 22.50 A cápa (amer.), 0.30 Szexeszo, 1.45 Az éjszaka ritmusa (amer.)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 13.00 Amerikai ifjúsági sorozatok, 16.55 Forma 1, 18.05 Labdarúgás, 20.15 Fogadjunk, hogy, 22.15 Jégáldott éjszaka, forró lány (amer.), 0.05 Rejtélyes baleset (amer.), 1.30 Az utolsó kemény legény (amer.)

### Bécs 2

9.15 Osztrák konyha, 9.40 Anasztázia, 12.00 Harry és Sally, 13.10 Az öreg bűnbűző, 14.45 A szerelem gitárjai (német), 18.00 Szerencsekerék, 19.00 Ausztria ma, 20.15 Férfi válságban (osztrák), 22.05 Színház: Na és?, 23.45 Vidám kerületi bíróság (osztrák), 0.35 Ha az álmok valóra válnak (amer.), 3.30 A Szahara titka (olasz)

### A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hétről hétre, 12.00 Hírek, 12.10 Slágermúzeum, 13.00 Családi fészkek, 13.45 Dallamról dallamra, 14.30 Tallózó, 15.00 Zeneajánlat, 16.05 Közönlő, 17.45 Hír-összefoglaló

## VASÁRNAP

### Budapest 1

7.00 Gyerekeknek, 8.30 Gyermekműsorok, 9.30 Családi napló, 10.00 Tévemagiszter, 11.00 Zenebutik, 12.30 Új reflektor Magazin, 13.05 Csónak a vízen (ausztrál), 14.35 Édes semmittevés, 16.00 Walt Disney bemutatja, 17.00 Minden, ami zene, 17.05 Helló, Magyarország!, 18.00 Sandra hercegnő (franc.), 19.00 A Hét, 19.45 Budapesti Tavasz Fesztivál, 21.45 Forma 1, 23.50 Tonik

### TV 2

7.30 Sulisok, 8.00 Nekem nyolc!, 9.00 Megdumáljuk?, 9.55 Follow me, 10.30 Magazinok, 11.30 A labdarúgó vb története, 12.00 Nótászó, 12.30 Az Aca-pulco-öböl (amer.), 14.00 A következő áldozat, 14.30 Kifutó, 16.15 A Szuper-csapat (amer.), 17.05 Az úrközpont, 18.00 Tények, 19.00 Szerencsekerék, 19.30 Szerlem első látásra, 19.55 Közkívánatra, 22.10 Nemcsak egy mozi, 23.35 Cserháti Zsuzsa koncertje

### RTL KLUB

7.00 Kölyöklubb, 11.05 Lassie, 11.30 Szívvel, lélekkel, 13.10 Dóra mozija, 13.35 Valamit visz a víz (magyar), 15.10 Kiséretlet sofőrrel (franc.), 16.30 Dokumentumfilm, 17.05 Szeszélyes természet, 18.30 Kedvenc, 19.30 Vészhelyzet, 20.15 Borsalino és társai (franc.), 22.00 Három asszony, három történet (franc.)

### Duna TV

8.30 Animációs filmek, 9.20 Popszok, 10.50 Zene tolmáccsal, 12.25 Postabontás, 14.15 Sportképek, 16.50 Talpalatnyi zöld, 17.30 Mese, 19.20 Nagybecsím (franc.), 21.15 Egy este...

### Pozsony 1

13.30 Vitaműsor, 14.40 Szórakozunk!, 15.20 Egyházi műsor, 15.50 Cseh mesefilm, 17.25 Amerikai rajzfilmsorozat, 17.50 Irodalom, 18.15 Aprópó, film!, 18.50 Utazási vetélkedő, 19.10 Esti mese, 20.00 A reményes folyója (franc.), 21.15 Szórakozunk!, 22.05 Sporthírek, 22.30 Motorosmagazin, 22.40 Szlovák film

### Pozsony 2

14.55 Egyházi műsor, 16.15 Dokumentumfilmek, 16.55 Családi magazin, 17.30 Lumen 2000, 18.10 Gyermek, szülő, orvos, 18.30 Zenés műsor fiataloknak, 20.00 Labdarúgás, 21.30 Divatmagazin, 21.50 Opera

### Markíza TV

7.00 Gyermekfilmek, 9.30 Az ifjú Indiana Jones kalandjai, 10.30 London calling, 11.00 Xena I., 12.00 Superman (amer.), 13.00 Az uralkodók kiváltásai (franc.), 14.50 MacGyver (amer.), 15.40 Mongólia, 16.00 Csúnya kisasszony (cseh), 17.15 Divat, 17.30 Az utca csalóányai, 18.00 Melrose Place, 19.30 Murphy Brown (amer.), 20.00 Sandra hercegnő (amer.), 21.00 Szórakozunk!, 22.20 Rex felügyelő (francia), 23.15 Brazil nagydíj

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 11.30 Sport, 14.00 Kemény fickók (amer.), 15.40 Az olajmálnás (NSZK), 17.05 Szívecském, 17.30 Forma 1, 20.15 Kaisermühlen blues, 21.05 Anyák napja (osztrák), 22.45 Tetthely

### Bécs 2

9.05 Mindig, ha boldog vagyok (osztrák), 10.35 A kultúra hete, 12.30 Vallási magazin, 13.30 Kisebbségeknek, 14.30 A Mount Grace hermelinjé, 15.00 Első rendőrségi körzet, 15.25 A vadász (német), 17.55 Hársfa utca, 18.25 Krisztus ma, 20.15 Népies dallamok, 23.25 Egyszerűen klasszikus

### A Szlovák Rádió magyar adása

9.00 Hírek, 9.15 Világosság, 9.45 Reneszánsz zene, 10.10 Mese, 10.25 Kölyöklövél, 11.00 Kulturális körkép, 12.10 Randevű, 15.00 Irodalmi mozaik, 15.30 Hazai tájakon, 16.00 Hírek

## HÉTFŐ

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.10 Még egyszer!, 10.25 Vakarc (NSZK), 14.00 Nemzetiségi magazinok, 15.00 Trópusi hőség, 15.55 Gyerekeknek, 16.30 A szerelem jogán, 17.00 Délutáni rendelés, 18.05 Gyerekeknek, 18.35 A pompák királya (brazília), 19.30 Híradó, 20.00 X-akták (amer.), 20.45 Nyitott száj, 21.30 Mixshow, 22.00 Aktuális, 22.25 Provokatív, 22.55 Férjtel keresek a feleségemnek (német)

### TV 2

6.00 Hét x hét, 6.30 Jó reggelt, Magyarország!, 9.00 Délelőtt a TV2-vel, 10.25 Egy kórház magánélete (amer.), 11.15 Marienhof, 12.00 Stádium, 12.40 Egy kórház magánélete, 13.30 Csupacsupa élet, 13.55 Sulisok, 14.25 Kölyökszínpad, 14.55 Mozart Band, 15.25 1001 amerikai (spanyol), 15.50 Parker Lewis csupam veszít, 16.15 Magnum, 17.05 Csupa-csupa élet, 17.30 A következő áldozat, 18.25 Szerencsekerék, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Nehéz örökség (amer.), 21.40 Mindent vagy semmit!, 22.00 Tények, 23.00 Cagney és Lacey (amer.)

### RTL KLUB

6.30 Jó reggelt!, 8.30 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Kipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.20 Az első csók (franc.), 16.45 A farm, ahol élünk, 17.30 Százból egy, 18.05 Knight Rider, 19.30 Fókusz, 20.00 Kiáltás az életért (amer.), 21.40 Reflex, 22.40 Borsalino és társai (franc.)

### Duna TV

9.00 Képes krónika, 12.35 Emlékképek, 13.15 Közép-Európai Magazin, 13.50 Egy búvároperátor vallomása, 14.50 Tarkabarka, 15.50 A magyar tudomány, 16.25 Harmónia, 17.00 Kallipó meg dainokai, 17.35 Mese, 18.20 Sportképek, 21.00 Híradó, 21.35 Test és lélek (brit), 22.25 Police, 23.10 Csatazezők

### Pozsony 1

15.40 A világ művészeite, 15.50 A Worldnet bemutatja, 16.30 Gyerekeknek, 17.20 Művelődés, 17.30 Dokumentumfilm, 17.45 A bohóc, 18.35 Vetélkedő, 18.50 Történelmi naptár, 19.10 Mese, 20.00 A hulló levelek barátsága, 21.35 Jalna (franc.), 22.20 Aprópó, film!, 22.55 Híradó

### Pozsony 2

17.50 Helyi hírek, 18.15 Telesport, 18.25 Esti mese, 18.40 Szenvedélyek, 20.00 Sport extra, 20.35 Labdarúgó eb, 21.30 Híradó, 22.10 Erővonalk, 23.10 Szeherezád

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 A rendőrcsónak (német), 11.00 A gyógyszerár, 11.30 Tűz, 13.00 Szupersport, 15.00 A magányos galamb (amer.), 16.00 Fayn, 17.00 Udvozljük otthon, 18.00 Dallas, 19.00 Híradó, 19.30 Murphy Brown, 20.00 X-akták (amer.), 21.00 Beszélgetés, 22.20 Millénium (amer.), 23.10 Sport, 23.45 Zeman órnagy harminc esete (cseh), 1.05 A Kenguru ügynökség (spanyol), 1.40 Kompromittáló helyzetek

### Bécs 1

6.05 Gyerekeknek, 8.25 Röplabda, 9.00 Sorozatok, 10.05 Kemény fickók (amer.), 11.45 Gyerekeknek, 14.50 MacGyver, 15.40 Star Trek, 16.25 Baywatch, 18.05 Roseanne, 19.00 Karolina a városban, 19.30 Híradó, 20.15 Sellők (amer.), 21.00 A sírásjelző (német), 23.40 A férfi, akit Lónak neveztek (amer.), 1.30 Ismétlések, 4.35 Az élet csupa álom (cseh)

### Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 A helyi orvos, 21.05 Téma, 22.30 Találkozás a kultúrával, 0.30 Kviz 21, 1.00 Trotta (német)

### A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Sportmagazin, 14.30 Világosság, 15.05 Pavilon



**TINA = Egészséges és diabetikus táplálkozás**

Mindenkit szeretettel várok újonnan nyitott üzletemben, Gútán, az adóhivatal melletti butikszalonon. Bő választékot kínálok szárított gyümölcsből,ogyorófélékből és dia-készítményekből.

**Szárított gyümölcs ésogyoró kínálat:**

kesudió\*ogyoró\*pisztácia\*paradió\*datolya\*mazsola\*szója\*tök-mag\*fejtett napraforgó\*szárított narancs\*szilva\*barack\*alma\*körte\*ananász\*banán\*mangó\*papaya\* zabpehely \* müzlik

**Dia kínálat:**

- \* üdítők és üdítő porok
- \* cukorkák
- \* kekszek
- \* 12 féle szirup
- \* szilvakompót
- \* céklarépa
- \* édesítők
- \* csokoládé

**JOMAT**

Dolné Orešany 235  
tel./fax: 0805/909 182  
0901 723 979  
0903 723 979

**Predaj náhradných dielov na UN-053 a UNC 060-1**

**AUTOSLUŽBY**

Speciális karosszéria-javítóműhely minden típusú személygépkocsira.

**AUTÓSBOLT**

ŠKODA és LADA valamint nyugati autókra.

Telefonszám:  
0819/796 529  
Cím: Bodza 18.  
Nyitvatartás:  
Hétfőtől péntekig:  
8.00 – 17.00  
Szombaton:  
8.00 – 12.00

**AGRO-EKOSPOL**

s.r.o. — Svätý Peter  
**p o n ú k a**  
nasledovné služby  
• vnútroštátna preprava autobusom Karosa (pondelok až piatok)  
• Autožeriav  
PV 3S AD 080 (non stop)  
Informácie poskytuje:

Ondrej Bohuš  
na telefónnom čísle:  
0818/82 280

**UNIVERSUM**

Prágai tér 39., Kolárovo  
Telefon/Fax: 0819/942 273.

Befektetések garantált adómentes nyereséggel (20 %).  
Munkalehetőség pénzügyi területen.



SLOVENSKÁ POISŤOVŇA

## Slovenská poisťovňa, a. s. pobočka Komárno

hľadá pracovníkov  
do trvalého pracovného pomeru  
na pozíciu

### poradca pre poistenie občanov

Od kandidátov očakávame:

- samostatnosť, komunikatívny a príjemný vystupovanie
- zodpovedný prístup k práci
- minimálne stredoškolské vzdelanie

Ponúkame:

- zaujímavú prácu s možnosťou zaškolenia
- možnosť odborného rastu
- hodnotenie adekvátne výkonom v práci

Svoje žiadosti s uvedením doterajšej praxe zasielajte na adresu:

Slovenská poisťovňa, a. s., pobočka Komárno  
Oddelenie obchodu

Župná 14, 945 38 Komárno

Bližšie informácie na t. č. 0819/731 392, 731 394,  
730 698, 730 711, 731 643

*Budúcnosť je s nami istejšia*



**VŠEOBECNÁ  
ÚVEROVÁ  
BANKA, a. s.**



komáromi bankfiókjának

ajánlata:

### CSALÁDI BETÉTKÖNYV



Az Általános Hitelbank Rt. új szolgáltatásként családi betétkönyv bevezetését kezdte meg. A családi betétkönyv tulajdonosa további három személyt hatalmazhat fel annak használatára.

A felhatalmazott személyek a következő műveleteket végezhetik:  
– betétek elhelyezése a betétkönyvre, pénzkivétel,  
– átutalások a betétkönyvről, a kamatok beíratása és kivétele,  
– a betét felmondására szóló utasítás megadása, változtatása illetve megszüntetése.

Abban az esetben, ha ön az Általános Hitelbank Rt. betétkönyvével rendelkezik, egyetlen aláírással lehetővé teheti, hogy családtagjai hozzájussanak a pénzhez.

Ha még nincs

Ne habozzon!  
Azután már csak

**VŠEOBECNÁ ÚVEROVÁ BANKA / ŽIVOT V ISTOTE**



## Andi és Gabi Rövidáru üzlet

Dél-Komárom,  
Bajcsy Zs. u. 2

### KAPHATÓK:

farmer } cipzárak  
kabát }  
sátor }

\* gombok \* gumik \* redőnyzsínok \* gurnik \* csatok \*  
\* cérnák \* cipőfűzők \* talpbetétek \* esőkabátok \*  
\* csipkék \* nadrágtartók \* zoknik \* harisnyák \* hímzőfonalak  
\* fehérneműk \* melltartók \* és még sok egyéb apróság \*

## HL-CLUB

Komárom, Thaly Kálmán u. 1.  
Tel.: 0819/701 870  
Mob.: 0903 439 836  
Fax: 0819/741 047



Május 27-től szeptember 30-ig  
minden szerdán a **FISCHER** utazási iroda  
szervezésében közvetlen repülőjárat indul

**Pozsonyból Mallorcára!**

**AMEVOS-ZSP** Kolárovo, Tmavská 12 ☎ 0819/942 635

tudatja vásárlóival, hogy kerti,  
hajlított bútorok,  
hintapadok gyártását  
végzi egyéni megrendelések  
alapján.



Érdeklődni lehet áruházi üzletünkben,  
vagy telefonon az esti órákban.

### Öntözőslágok jutányos áron!

- vízvezeték-szerelvények
- fekete horganyzott csövek
- PVC csövek és idomok
- hegesztőpálcák
- WC-k, mosdók, kádak, csapok
- fittingek

Cím:  
INSTALA  
(a voít Priemko telepe)  
Gadóci út 8, Komárom  
Telefonszám: 0819/741 860.  
Nyitvatartás:  
Hétfőtől péntekig:  
8.00 – 16.00  
Szombaton: 8.00 – 12.00

Autóját STK-ra  
felkészítjük,  
levizsgáztatjuk,  
karosszériáját,  
motorját  
felújítjuk!

Műhelyünket megtalálja  
a Komáromi Gépipari  
Szakközépiskola  
kollégiuma mögött

**AUTOSERVIS**

**METAL**  
Komárom  
Tel.: 819/ 702 222  
0905 447 770



## KONKURENT kft.,

945 01 Komárom, Palatinova 37 • tel: 0819/730 944

### Tavaszi könyvkiállításunkból:

Szénássy Zoltán: Rév-Komárom	100 Sk
Komárom és vidéke képeslapokon	106 Sk
Irány a középiskola!	
Felvételi tesztek magyar nyelvből	172 Sk
Száraztészta készítése kisüzemben	189 Sk
Takamányozás a kisgazdaságban	119 Sk
Szép szőlőből finom bort	139 Sk
Fólia alatti zöldségtermesztés	119 Sk
Dinnye, uborka, tök	89 Sk
Növényvédő szerek I-II.	269 Sk
Biogazdálkodás	189 Sk
Munkák a kertben	359 Sk
Virágágyai dísznövények	339 Sk
Fedezd fel a természetet – Cserkészkönyv	14 Sk
Buennett: A titkos kert (regény)	189 Sk
Szabó Magda: Régimódi történet	229 Sk
Az alapító (történelmi regény)	189 Sk
1848-49 „Kik érted haltak...”	269 Sk
Lúdas. Matyi	227 Sk

**Mindenkit szeretettel várunk**

## Nagyszabású HÚSVÉTI VÁSÁR

Húsvétra, ballagásra, első áldozásra elegáns fiúöltönyök,  
alkalmi kislányruhák, blúzok, szoknyák, kosztümök!  
\* farmernadrágok \* dzsekik \* pólók \*  
steppelt mellények \* trapézsabású lánynadrágok \*  
nagy választéka várja üzletünkben



## VIKI GYERMEKDIVAT

Dél-Komárom, Igmándi u. 26  
(a szemafor előtt 50 m-rel az utca bal oldalán)



## CK KOALA TOURS

Komárom, Nádor utca 16.  
(bejárat a Wigwam üzlettel szemben)  
tel.: 0819/732 735, fax: 732 736

## ÜDÜLÉSEK REKLÁMÁRON!

Spanyolországba repülővel

	apartmanok	szálloda
június 9-től 16-ig	8 600	9 800
június 16-tól 23-ig	8 700	10 700
június 23-tól 30-ig	9 600	11 700

a szállodákban félpanzió, az apartmanokban étkezés nélkül

Komáromból autóbusszal Spanyolországba

május 24-től június 3-ig	4 650	-
május 31-től június 10-ig	5 100	6 450
június 7-től június 17-ig	5 600	6 750
június 14-től június 24-ig	5 700	8 250

A szállodákban teljes panzió, az apartmanokban étkezés nélkül.



Eva

cukrászda, Gúta, Győri utca 1., telefon: 0819/942 312

**Már most rendelje meg  
húsvéti süteményeit!**



**moped** S. R. O

Kolárovo - Obchodný rad  
Gúta - Kereskedelmi sor  
Tel.: 0819/941 759 \* Fax: 0819/941 037

## Húsvéti meglepetés!



Ha most vásárol  
Babetta kismotort,  
vagy kerékpárt,  
10%-os árszármányt  
adunk!

## Amíg a készlet tart!

- \* Babetta kismotorok és alkatrészek
- \* Motorosoknak és kerékpárosoknak ruhák és UVEX sisakok
- \* hegyi-, városi- és gyermekkerékpárok

Várja a tavasz legszebb ünnepét  
új kerékpárral, vagy kismotorral!

**Áruink utánvételre is megrendelhetők!**



# MÁRCIUS 28-TÓL ÁPRILIS 3-IG

## KEDD

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer, 11.00 Walt Disney bemutatja, 13.15 A pénz rabjai (spanyol), 16.00 Gyerekeknek!, 16.30 A szerelem jogán, 17.00 Sorstársak, 17.15 Ki marad a végén?, 17.45 Közeti híradók, 18.20 Esti mese, 18.35 A pampák királya, 19.30 Híradó, 20.00 Vészhelyzet, 20.50 Kriminális, 21.30 Telemázli, 22.05 Aktuális, 22.30 Publikum, 23.00 Általános iskola (cseh-szlovák)

### TV 2

9.00 Dél előtt a TV 2-vel, 10.25 Egy kórház magánélete, 11.15 Marienhof, 11.40 Mindent vagy semmit!, 12.00 Stádium, 13.30 Csupa-csupa élet, 13.55 Kiki, 14.25 Kőlyökszínpad, 14.55 Mozart Band, 15.25 1001 amerikai, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 Magnum, 17.05 Marienhof, 17.30 A következő áldozat, 18.25 Szerencsekerék, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Kaméleon, 20.50 JAG, 21.40 Mindent vagy semmit!, 22.00 Jó estét, Magyarországi!, 23.00 A Szuper csapat

### RTL KLUB

8.30 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Klipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.20 Az első csók (franc.), 16.45 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.05 Knight Rider, 19.30 Fókusz, 20.00 Nehéz ügy (amer.), 21.40 Aranykor (amer.), 22.30 Kiáltás az életért (amer.)

### Duna Tv

9.05 Képes krónika, 10.15 Kalliópé dalnokai, 10.50 Harmónia, 11.20 Magyar tudomány, 12.20 Police, 13.00 Néptáncok, 13.10 1100 év Európa közepén, 13.25 A vágy neve Anada (cseh-szlovák), 15.10 Minoritases Mundi, 15.50 Színházi Élet, 17.05 Zárvaország vakáció, 17.30 Mese, 18.20 A hegy védangyala (olasz), 19.15 A világ enciklopédiája, 20.05 Gazdakör, 20.40 Esti kérdés, 21.00 Híradó, 21.35 A születésnap (amer.)

### Pozsony 1

14.15 Sport, 14.55 Labdarúgás, 15.50 Country zene, 16.30 Kontaktus stúdió, 17.30 A változások gépe, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 20.00 A fiú (franc.), 21.45 Vitaműsor, 22.15 Vonalban a rendőrség, 22.20 Mozi

### Pozsony 2

15.20 Egyházi magazin, 15.50 Helyi hírek, 16.50 Jégkorong, 19.30 Híradó, 20.00 Dokumentumfilm, 20.30 Angol természetfilm, 21.00 Katonai magazin, 21.30 Híradó, 22.10 Póker

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Zeman órnagy harminc esete (cseh), 13.00 Szia, doki bácsi!, 14.00 Szuper szezon (cseh), 15.00 A magányos galamb, 16.00 Babilon 5, 17.00 Údvözöljük otthon!, 18.00 Dallas (amer.), 19.30 Murphy Brown, 20.00 A főnök (amer.), 21.35 Hírek, 21.50 Arnyékban, 22.25 A hatalom békéjé (kanadai), 23.20 Magnum, 1.15 Az éretnes kém (amer.)

### Bécs 1

6.20 Confetti-tévé, 8.50 Sorozatok, 10.15 Az olajmágnás (NSZK), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Roseanne, 19.00 Nanny, 20.15 Halálvágta (amer.), 21.45 A sors útjai (amer.), 23.30 Benny és Joon (amer.), 1.05 A nap, amikor kirabolták az Angol Nemzeti Bankot (amer.)

### Bécs 2

9.05 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 14.00 Hársta utca, 15.15 Gazdagok és szépek, 16.00 Találkozóhely, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Univerzum, 21.10 Dokumentumfilm, 22.30 A helyszínen, 23.05 Éjszakai figyelő, 0.30 Megveszem érted, 2.55 A medve és a baba (franc.)

### A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Angol nyelvlecke, 14.20 Népi muzsika, 14.30 Hazai tájakon, 15.05 Pavilon

## SZERDA

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer!, 11.10 Második lehetőség, 14.00 Népművelési magazinok, 15.25 Kísértetkastély (cseh), 15.50 Gyerekeknek, 16.30 A szerelem jogán, 17.00 Alfaszolgálat, 17.15 Közeti stúdiók műsora, 17.55 Humor a hitben, 18.35 A pampák királya, 20.00 Mr. Bean mozgásba lendül, 20.30 Telesport, 22.45 Aktuális, 23.10 Telesport

### TV 2

9.00 Dél előtt a TV2-vel, 10.25 Egy kórház magánélete, 11.15 Marienhof, 13.30 Csupa-csupa élet, 13.55 Csupa-csupa élet, 13.55 Titokzatos természet, 14.25 Nekem nyolc, 14.55 Mozart Band, 15.25 1001 amerikai, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 Magnum, 17.05 Marienhof, 17.30 A következő áldozat (brazil), 18.25 Szerencsekerék, 19.00 Tények, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Szerettek holtodigán (amer.), 21.40 Mindent vagy semmit, 22.00 Tények, 23.00 Zsarublétes (amer.)

### RTL KLUB

8.30 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Klipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.20 Az első csók, 16.45 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.05 Knight Rider, 19.30 Fókusz, 20.00 A cég hullámhosszán (amer.), 20.55 Áldozat már nem kíváncsi (amer.), 22.25 Nehéz ügy (amer.)

### Duna TV

9.00 Képes krónika, 11.20 Gazdakör, 12.35 Nagymányoki hagyományörök, 12.45 Egy bűvárosoperátor vallomása, 13.15 Hogyan épült?, 14.05 Mint a bumerang (franc.), 15.45 Fehér éjszakák, 16.55 Felelet az életnek, 18.20 Magyar nők a Gulagon, 20.05 Régiók, 21.00 Híradó, 21.35 Mamma Róma (olasz)

### Pozsony 1

14.10 Az én házam, az én várom, 14.40 Utazom a szeretet után, 15.30 Iskola után, 16.30 Óvodásoknak, 17.30 A Fehér Agyar legendája, 18.00 Szerencsekerék, 18.35 Vetélkedő, 18.50 Főzőcske, 19.10 Esti mese, 20.00 A bűnböző (német), 20.55 Sajtóklub, 21.35 Trezor, 22.00 900 perc könyvekről, 22.45 Arts spectrum

### Pozsony 2

17.15 Dokumentumfilm, 17.50 Sürgősségi hívás, 18.25 Esti mese, 18.40 Borostyán, 19.30 Híradó, 20.00 A hét tanu, 21.05 Ember és város, 21.20 Hírek, 22.05 Sport, 22.25 Rendőrségi magazin

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Lohbeck akcióban (német), 11.00 A gyógyszerár (spanyol), 11.30 Motorosok magazinja, 13.05 Az elvadult világ (cseh), 14.00 Szuper szezon (cseh), 15.00 A magányos galamb, 16.00 Babilon 5, 17.00 Údvözöljük otthon!, 18.00 Dallas, 19.30 Murphy Brown, 20.15 Bajnokok ligája, 22.40 Hírek, 23.10 Bajnokok ligája

### Bécs 1

6.15 Confetti-tévé, 8.45 Sorozatok, 10.15 Kövesse a tevé! (brit), 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Roseanne, 19.00 Mindenki szereti Raymondot, 20.15 Labdarúgás, 23.30 Apokalipszis most (amer.)

### Bécs 2

9.05 A vadász, 10.40 Ismétlések, 13.10 A kedves család, 14.00 Hársta utca, 15.15 Gazdagok és szépek, 17.05 Isten hozta Ausztriában!, 20.15 Segítőtévé, 22.00 Híradó, 22.30 Akik nem mondtak Hitlerre, 23.15 Kísértetihistóriák

### A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 A rádió zenei archívumából, 14.30 Kulturális körkép, 15.05 Pavilon

## CSÜTÖRTÖK

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer, 11.10 Frankenberg-kastély (német), 13.00 Az örökzöld örökzöldek, 14.00 Nemzeti magazinok, 15.25 Kísértetkastély (cseh), 15.50 Gyerekeknek, 16.30 A szerelem jogán, 17.00 Pozitív, 17.15 Bohózatalbum, 17.45 Közeti híradók, 18.20 Mese, 18.35 A pampák királya, 19.30 Híradó, 20.00 Kisváros, 20.35 Keresztutak (amer.), 22.25 Aktuális, 22.50 Világkép, 23.20 Telesport

### TV 2

6.30 Jó reggelt, Magyarországi!, 9.00 Dél előtt a TV2-vel, 10.25 Ismétlések, 13.30 Csupa-csupa élet, 14.25 Kőlyökszínpad, 14.55 Mozart Band, 15.25 1001 amerikai, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 Magnum, 17.05 Marienhof, 17.30 Csupa-csupa élet, 17.30 A következő áldozat, 18.25 Szerencsekerék, 19.00 Tények, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Forró nyomom, 20.50 Rex felügyelő, 21.40 Mindent vagy semmit!, 22.00 Tények, 23.00 Remington Steele

### RTL KLUB

8.30 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt! (mexikói), 14.15 Klipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.20 Az első csók, 16.45 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.05 Knight Rider, 19.30 Fókusz, 20.00 Angyal érintés, 20.50 A nő hűszer (amer.), 22.25 Áldozat már nem kíváncsi (amer.)

### Duna TV

9.05 Képes krónika, 11.20 Régiók, 12.55 Csatamezők, 13.55 Talpalatnyi zöld, 14.30 A brit arisztokrácia, 16.25 Félhold Ciprus felett, 17.00 Billy, a macskakölyök, 17.25 Mese, 18.20 Nő kalapban (jengyel), 20.05 Váltó, 21.35 Szabad élet (franc.-orosz)

### Pozsony 1

14.00 Gyerekeknek, 14.30 Bábfilm, 14.55 Gyermekműsor, 16.30 Kontaktus Stúdió, 17.30 Turisztikai magazin, 18.00 Szerencsekerék, 19.10 Esti mese, 20.00 Quinn doktornő, 20.45 A világ művésze, 21.00 Bingó, 21.40 Dokumentumfilm, 22.40 Film és videó

### Pozsony 2

17.55 Kelet-Szlovákiai magazin, 18.25 Esti mese, 18.40 Borostyán, 19.30 Híradó, 20.00 Vitaműsor, 21.05 Szlovákia történelme, 21.30 Híradó, 22.10 Póker, 22.25 Színhely Németország

### Markíza TV

9.00 Mária (olasz), 10.00 Rendőrök és banditák (amer.), 12.00 Szórakoztató műsor, 14.00 Az elvadult világ (cseh), 15.00 A magányos galamb, 16.00 Babilon 5, 17.00 Údvözöljük otthon!, 18.00 Dallas, 19.30 Murphy Brown, 20.00 Sandra hercegnő (franc.), 21.00 Vállalkozók bájja, 22.05 Hírek, 22.20 Tűz, 22.55 Bajnokok ligája, 0.05 A Föld, 0.50 Az álmok uralkodója (amer.)

### Bécs 1

6.00 Confetti-tévé, 8.55 Sorozatok, 10.00 Sellők, 11.45 Confetti-tévé, 14.50 Sorozatok, 18.05 Roseanne, 19.00 Susan, 20.15 Stockinger (német-osztrák), 21.45 X-akták, 22.35 One, 23.05 Műtárgyak, 1.45 Apokalipszis most (amer.), 4.10 A nagy ég (amer.)

### Bécs 2

9.05 Keljfeljancsi (amer.), 10.40 Ismétlések, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazinok, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Univerzum, 21.05 Ami Ausztriát érdekli, 22.00 Híradó, 22.30 Schilling, 23.00 Két férfi, egy eset, 0.30 Megveszem érted, 3.10 Emlékszel a szerelemre? (amer.)

### A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Helyesen szlovákul, 14.15 Sanzonok, 14.30 Irodalmi mozaik, 15.05 Pavilon

## PÉNTEK

### Budapest 1

5.50 Napkelte, 9.35 Bor és hatalom, 10.05 Még egyszer, 11.15 Savannah, 14.00 Gyerekeknek!, 16.30 Ur-gammák, 17.15 Evgyűrűk, 17.45 Közeti híradók, 18.05 Ablak, 19.00 Kisebb-nagyobb gyerekeknek, 19.30 Híradó, 20.00 Savannah, 20.45 Exkluzív, 21.10 Desszert, 22.20 Aktuális, 22.45 Mad Max (ausztrál), 0.15 A Pleszkán Frigyes-trió

### TV 2

6.30 Jó reggelt, 9.25 Dél előtt a TV2-vel, 10.25 Ismétlések, 13.30 Csupa-csupa élet, 13.55 Főzősarok, 14.55 Mozart Band, 15.25 1001 amerikai, 15.50 Parker Lewis sohasem veszít, 16.15 Magnum, 17.05 Csupa csupa élet, 17.30 A következő áldozat, 18.25 Szerencsekerék, 19.00 Tények, 19.30 Gazdagok és szépek, 19.55 Kifutó, 21.40 Mindent vagy semmit, 22.00 Tények, 23.00 A szaktakó tanuskodik (amer.)

### RTL KLUB

8.30 Ismétlések, 13.30 Megveszem ezt a nőt!, 14.15 Klipklub, 14.40 Rajzfilmklub, 16.20 Az első csók, 16.45 A farm, ahol élünk, 17.30 100-ból egy, 18.05 Knight Rider, 19.30 Fókusz, 20.00 A szanitéc (franc.), 21.40 Gyilkos sorok (angol), 22.35 Kalamajka Jane (amer.)

### Duna TV

9.30 Dunatáj, 11.55 Karig Sára: Sarkövezet, 12.35 Az élet és a halál kolostora, 13.35 Sztálin karjaiban, 14.10 Vorkuta, ahol lehetetlen élni, 14.55 A szovjet Gulag rendszere, 15.30 Te még élsz?, 17.05 Stúdióbeszélgetés, 18.15 Magyar nők a Gulagon, 20.00 Magyarok a Gulagon, 21.30 Csalóka napfény (orosz), 23.55 Híradó

### Pozsony 1

14.30 Dokumentumfilm, 15.10 900 perc könyvekről, 15.25 Élet a természetben, 15.55 Utódötök, 16.30 Hét hegyen túl, 17.00 Catwalk, 18.00 Tévékaleidoszkóp, 19.10 Esti mese, 20.00 Repeta, 21.00 Szerettek téged (amer.), 21.50 Thomas Mura-nen büntette (finn)

### Pozsony 2

14.00 Jégkorong, 14.30 Sport stúdió, 21.00 Televíziós információs kaleidoszkóp, 21.30 Hírek, 22.15 Póker, 22.30 Jazz koncert

### Markíza TV

9.00 Mária, 10.00 Lohbeck akcióban, 11.00 A gyógyszerár, 13.00 Anna a zöld házból, 13.30 Tarzan, 14.00 Az elvadult világ (cseh), 15.00 A magányos galamb (angol), 16.00 FAYN, 17.00 Údvözöljük otthon!, 18.00 Modellek, 19.30 Murphy Brown, 20.00 Nevezzünk, 20.30 Sandokan visszatér (olasz-német), 22.30 Vészhelyzet, 23.40 A test tolvajok (amer.)

### Bécs 1

6.15 Confetti-tévé, 8.45 Sorozatok, 10.15 Autóversenypálya (amer.), 11.45 Confetti-tévé, 14.35 Sorozatok, 18.05 Roseanne, 19.00 Barátok, 19.30 Híradó, 20.15 Egy igaz ügy (amer.), 21.50 Megint 48 óra (amer.), 23.25 Mesék a kriptából (amer.), 0.50 Szuperzsaruk (amer.), 2.20 Az erő (amer.)

### Bécs 2

9.05 Az egymillió fontos bankjegy (brit), 10.35 Ismétlések, 12.10 Műkorcsolya vb, 13.10 Sorozatok, 16.00 Tartományi magazin, 17.05 Isten hozta Ausztriában, 20.15 Az Öreg, 21.15 Életmentők, 22.35 Modern idők, 23.05 Erotikus magazin, 0.30 Megveszem érted, 2.55 Gyilkos McCoy (amer.)

### A Szlovák Rádió magyar adása

14.10 Popmix, 14.30 Kőlyökvilág, 15.10 Pavilon



# Komáromi nagy napok 1848/49-ben

(Folytatás az előző számból)

Báró Lederer Ignác lovassági tábornokot és budai főhadikormányzót, mivel a nemzetőrök felfegyverzésére szükségelt fegyverek kiadatását a budai fegyvertárból megtagadta, május 10-én este 10 órakor macskazenével lepték meg. Lederer a tüntetőket lovassággal és gránátosokkal vette szét, ezért őt a magyar kormány e célra polgári és katonai egységekből alkotott törvényszék elé idézte; ő azonban István főherceg, az ország nádora tanácsára futásban keresett menedéket (...)

Mészáros Lázár magyar kir. hadügyminiszterre lett kinevezése után elfoglalván helyét, a katonaság elhelyezéséről gondoskodott.

Komáromból a Sándor- és Estegyalogság Magyarország alvidékére küldetett, ezek helyébe a

Schwarzenberg 3. zászlóalja jött a várba; ezek azonban pár heti ittlétük után szinten leküldeték a szerbek ellen.

Pesten június 11-én történt az olasz Ceccopieri-katonák lázadása; kik is a nádor parancsára lefegyverezettek és másnap, összesen négy századgőzösökön Komáromba szállítottak, hova 13-án éjfél tájban érkeztek meg. Pár nap múlva fegyverük is utánuk küldetvén, fegyveresen folytatták útjukat.

Ezek helyett a magyar kormány két zászlóalj, Lipót főhercegről nevezett horvát gyalogságot küldött várórségül Komáromba. Ezekben aztán Mertz altábornagy is megbízhatott. Az alig 150 emberből álló Turszky-zászlóalj pedig az újonnan alakult honvédségből nyert erősítést, és számuk 500-ra lett kiegészítve.

Ezalatt kelt a következő királyi

magánlevél (...), mely Mertznek is megküldetett:

„Az ideiglenes parancsnok, báró Boyneburg altábornagyhoz.

Miután az általam szentesített törvények értelmében az én rokonom, István főherceget, ország nádorát távollétem alatt Magyarország, úgy a hozzá tartozó királyságok (a Határőrvidéket is ideértve) és Erdély teljhatalmú kormányzóját azon hatalommal ruháztam fel, hogy az én magyar minisztériumommal egyetértve, a nevezett királyságokban és a Határőrvidéken állomásozó hadtestek, tábornokok, várparancsnokok, minden rangú tiszték és csapatok fölött rendelkezék, és a jelen körülmények sürgősen megkívánják, hogy parancsai, valamint belügyminiszterem rendeletei a legpontosabb engedelmességgel hajtassanak végre (...) Ezen akaratom saját napipa-

rancsban közzétételük, különösen a várparancsnokokkal közöltessék, és erről magyar belügyminiszterem haladéktalanul értesíttessék.

Kelt császári hadiszálláson Innsbruckban, június 13. 1848.

Ferdinánd m. k.”

Ezután Mertz altábornagynak nem maradt más választása, mint a magyar királyi helytartónak s hadügyminiszternek, habár meggyőződése és akarata ellenére, föltétlenül engedelmessé válnia.

Napról napra nehezebb lón a német várparancsnok állása, mert a honvédszászlóalj és a nemzetőrség felállításával az irányában tett követelések is szaporodtak; így a magyar kormány elsősorban is löszert és fegyvereket kért tőle, erre ő 270 puskát küldött le Budára azon nyilatkozattal, hogy amivel rendelkezhetett, azt ezennel mind átszolgáltatta. Azonban ezalatt titkon a Vágon túl fekvő raktárakból az ágyúkészletet és löszert behordatta lassankint a várba, jölehet a nép és hatóság a várparancsnok ezen eljárását, minthogy arra a magyar kormánytól semmiféle megbízást nem tudott felmutatni, nemcsak kárhoztatta, sőt nehézségeket is gördített eléje.

Ő azonban alattomos fondorkodásaival fel nem hagyott, az ágyúkat a bástyákra vonatta s a város ellen kiszegeztette; az őrségen levő horvát katonáknak pedig a legnagyobb éberséget parancsolta meg.

A várkormányzó részéről ezen éberség már régebben is és folyton gyakoroltatott. A komáromi nemzetőrök ugyanis április hó elején meg alakulván, Ladányi Dániel nyugalmazott cs. kir. hadnagy gyakoroltatta őket fegyverben a megyeház udvarán; ezenkívül ők a polgári őrhad azon részével, mely különválva fennmaradt, kezökbe vették a városi rendőrséget és a közbiztonságra való felügyeletet.

(Folytatása következik)

Szinnyei József

## Olvastamár?

Tamási Áron trilógiájának talán legismertebb része, az **Ábel a rengetegben**, könyv alakban 1932-ben Kolozsvárott, az Erdélyi Szépművészek Céh gondozásában látott napvilágot. Az Ábel az országban 1933-ban jelent meg, az Ábel Amerikában pedig 1934 végén, mindkettő ugyanott. Az önálló egységek összekapcsolására 1937-ben került sor a budapesti Révai Irodalmi Intézet kiadásában.

Az ezúttal újra önállóan megjelent első rész története 1920-ban indul, egy évvel később, hogy a főhős szavaival élve „a románok kézhez vették a székelységet”. A címbeli rengeteg a Hargitán van, ide kerül Ábel süldő legényeként erdőpásztornak a csikszerepai bank erdejébe. Márpedig ott aztán „bármit csinálhat kínjában szegény, nem kárhoztatja senki, mert a Hargitán nincsenek társadalmi formák, sem szerkesztett vallás, sem olyan erkölcs, amely csak lefelé kötelező.” Helyettük adottak azonban az életben maradás kemény, embert próbáló és formá-

ló törvényei. A talpraesett, éles eszű erdőpásztor azonban hamar feltalálja magát a sokszor sirva kacagató helyzetekben, a mostoha körülmények között, s így a vad, ám csodálatos szépségű környezet Ábel számára otthonná szelődül a kényszerű tartózkodás idejére. Hiszen mint ahogy a trilógia harmadik részében elhangzik: „Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Ide, a Hargitára, a régi kicsi házba tér vissza Ábel a trilógia végén, annyi hányattatás után a messzi Amerikából, olyan boldog megnyugvással, ahogy csak haza érkezhét az ember. S itt találja meg azt a lelki békét, amit a nagy utat megtett ember érez, amikor újra a szülőföldjét érezheti a talpa alatt.

A trilógia első részének végén azonban Ábel nem megérkezik, hanem épp ellenkezőleg, búcsúzik a Hargitától, s a városba indul, hogy „megkeresse testvérét Káint, aki az Ábeleknak a rosszat okozza”...

—nkzs—

## Lapok egy kisváros múltjából

### A protestánsok üldöztetése, egyházuk alapítása, iskoláik virágzása

(Folytatás az előző számból)

Sarkady végre felségfolyamodványt adott be, melyben ügyét keservesen panasolja; de szóljon itt maga a kérvény:

„Felséges stb.

Helytartótanácsához beadott kérvényemnek, a főkörmányszéknek 1756. dec. 20-án komáromi tanácsához intézett rendeletével, csupán az az eredménye lett, hogy kemény börtönöm helyett, nappali időt a hajdúk szobájában tölthetem, azonban újra ismét börtönbe kényszerítettem menni.

Felséges Asszony! már több, mint egy éve, minden előzetes vizsgálat nélkül, le vagyok tartóztatva, sőt ürügyet keresnek fogságom további meghosszabbítására.

Hallatlan dolog, egy nemes utazó személyt, minden törvényes idézés és pörbe fogás nélkül, merő gyanú és balvélemény után letartóztatni, s mi nagyobb, egy éven túl, börtönben tartani. A legvétkeesebbek is, ennyi idő után vagy elféltetnek, vagy szabadságba helyeztetnek, én pedig ártatlan, mint gonosz-

tevő, kénytelen vagyok börtönben szenvedni. Ezért is felségednek könyörületességéhez fohászokodom, kegyeskedjék Komárom városának meghagyni, hogy szabadságomat azonnal, minden késedelem nélkül visszaadja. Felséged legalázatosabb, örökké hű jobbagya

Sarkady Sámuel, helv. hitv. prédikátor, most pedig, több mint egy éven át bebörtönzött fogoly.”

Ezen folyamodványra következő tartalmú helytartótanácsi rendelet érkezett:

„Sarkady Sámuel felségfolyamodványa, melyben ügyének hosszadalmas eldöntése és bebörtönzöttségéről panaszkodik, másolatban azzal közöltiltik a tanácssal, hogy az előzetes vizsgálat megtartása után, mielőbb ítéletet hozzon, s azt kihirdetés előtt, a főkörmányszékhez elküldje.” 1757. dec. 29.

A vizsgálat megtartása után következő ítélet hozatott:

„1758. márc. 15.

Sarkady Sámuel helv. hitv. 30 éves, szá-

toraljaúj helyi születésű Somogy megyei váradbűri kálvinista prédikátor, fajtalan előlétele a tanúk vallomásából kiderülvén, mint-hogy felsőbb rendelet ellenére, Komáromba merészelt jönni, s itt gyűjtogatással fenyegetődzött, a kat. vallást a pogány hitnél alábbvalónak mondotta, s minthogy felséges királynét becstelen szavakkal illette, s előbb buja életét itt folytatni akarta, beszámítva már kitöltött másfél évi fogságát, háromheti kenyéren és vizen leendő börtönre, s a hét minden péntek napján 40 botütések szenvedésére ítéltetik, felségsértési bűne pedig a helytartótanácsnak feljelentetni határozatlik.”

1758. aug. 7-én a helytartótanács közli őfelsége kegyelmezését, mely szerint Sarkady Sámuel, betudván eddigi börtönözését, jövőre prédikatori tisztségre alkalmatlannak nyilvánítatik, s e város területéről eltávolítatik; meghagyatván neki, hogy magát e királyi rendelethez, a legnagyobb büntetés mellett, szigorúan alkalmazza.

(Folytatása következik)



## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS



Ezúton mondunk köszönetet a rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak és mindazoknak, akik 1998. március 17-én elkísérték utolsó útjára, a gútai temetőbe szeretett halottunkat, **Ószi Máriát**

(szül. Teleses),

akinek szerető szíve 82. életévében szűnt meg dobogni. Külön köszönjük a sok szép virágot, koszorút és a részvétnyilvánításokat, melyekkel igyekeztek enyhíteni mély fájdalmunkat.

A gyászoló család

## MEGEMLEKEZÉSEK

Március 25-én múlt 30 éve annak a szomorú napnak, amikor eltávozott szeretett köréből a szeretett férj és édesapa

Rigó Béla  
(Komárom).

Azóta örzi jóságát és szeretetét özvegye, két fia és leánya családjával, valamint az egész rokonság.



*Én már alszom zúgó lomb alatt,  
Ó, ne zavard meg édes álmodat.  
Borulj síromra halkán, csendesen,  
Ne félj, nekem már nem fáj semmi sem.*

Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk halálának első évfordulóján

Maticska Istvánra  
(Órszűfalú),

aki 1997. március 24-én távozott szeretettel köréből.

Emlékét örzi gyászoló felesége és két fia családjával.

*Búcsúszó nélkül mentem el,  
fiatalon, 36 évesen, tudtam,  
ha elmegyek,  
nagy úrt hagyok,  
de az emlékek között  
örökké ott vagyok.*

Gondoljatok rám, kiket úgy szerettem,  
már egy éve annak, hogy a sírban fekszem.

Fájó szívvel emlékezünk

Bári Jánosra  
(Komárom).

Szeretetét örzi felesége Gizella, rokonai, Igorko és Ramóna



Fájó szívvel emlékezünk a drága édesapára és nagyapára,

Tóth Ferenc  
(Gúta),

aki 1994. március 27-én távozott szeretettel köréből.

Akik ismerték és szerették, szenteljenek emlékének egy néma pillanatot ezen a szomorú évfordulón.

Felesége, fia, lánya, menyje, veje és az unokák

*Mi már alszunk zúgó lomb alatt,  
ó ne zavarjátok meg édes álmodunkat.  
Boruljatok sírunkra halkán, csendesen,  
ne féljete, nekünk már nem fáj semmi sem.  
Gondoljatok ránk, kiket úgy szerettünk,  
évek múlnak, s mi a sírban fekszünk.  
Köszönet és hála nektek minden szál virágért,  
a sírunkra elhelyezett sok-sok gyertyáért.*

Életünk legfájdalmasabb napja marad 1997. március 21. és 1970. március 21. Ezen a napon hagyta itt bennünket drága szüleink, édesanyja, anyós, nagymama és dédmama,

özv. Kamocsai Jenőné,

szül. Ószi Ilona,

(1997. március 21-én 73. évében)

és édesapja, após, nagypapa és dédpapa,

Kamocsai Jenő

(1970. március 21-én 53. évében).

Akik ismerték és szerették őket, szenteljenek emléküknél egy néma pillanatot ezen a szomorú évfordulón. Emléküket, jóságukat és szeretetüket soha nem feledjük.

Két leányuk Kati és Piroska családjukkal.

Szerkesztőségünk hirdetési rovatának  
üzenetrögzítője éjjel-nappal az Ön rendelkezésére áll!

A 7 3 1 2 6 7 - e s

komáromi telefonszámon várjuk hívását.

Ingyenes reklámgrafika!

## APRÓHIRDETÉSEK

- **CONTOUR** – Kréta 9990 Sk, Mallorca 10 490 Sk, Tunézia 10 790 Sk. (repülőjegy, félpanzió, szállás)! KN, Zupná 14.
- **Redőnyök most megrendelhetők kedvezményes áron.** Cím: ERGO-LEX, Nemesócsa, telefonszám: 0819/796 425.
- **Predám** stavebný pozemok v Kameňickej 8 až 10 árov. Cena dohodou. Telefón: 0819/92 212.
- **Eladó** kertés családi ház Komáromban (központi fűtés, 3 szoba, összkomfort) garázzsal. Telefonszám: 0819/700 469 (16 és 20 óra között).
- **Eladó** 15 áras, bekerített, építkezésre alkalmas telek Hetényen (Chotin). Gáz, víz az utcában. Telefonszám: 0819/700 485.
- **Predám** Alfa Romeo (benzín), 1300 ccm, r. výroby 1987, v dobrom technickom stave. Cena 80 tisíc Sk. Dohoda možná. Telefón: 0819/731 998.
- **Eladó** üzembépes 100-as Škoda lejár műszaki igazolvánnyal, alkatrészekkel. Árban megegyezünk. Cím: Nagykeszi, Gazda u. 203.
- **Eladó** jó állapotban lévő gyermekbicikli 10-éves korig. Cím: Martos 336.
- **Prevádzanie odborných prehládok** tlakových, plynových zariadení, kotlov a kotolní v zmysle Vyhlášky Úradu bezpečnostnej práce č. 74/96 Zz. Ďalej ponúkame poradenskú a lektorskú činnosť v oblasti VTZ. Školenia, obsluhy, NTL, STL kotlov a plynových zariadení. KOTLÁR, Komárno, tel.: 0819/700 915.
- **Eladó** emeletes családi ház Gútán, a fút mellett, valamint vikendház a csörgői üdültelepen. Cím: Komárňanská 73, Kolárovo, telefonszám: 942 981.
- **Eladó** 10-éves, háromszobás, alápincézett, összkomfortos családi ház 6-áras telekkel Csicson. Érdeklődni lehet 18 és 20 óra között a 795172-es telefonszámon.
- **Eladó** Abán présház 23 ár telekkel. Ár megegyezés szerint. Cím: Martos 348.
- **Eladó** régebbi családi ház kerttel Csallóközarányoson. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/793 402 (18 óráig).
- **Bérbe adó** Gútán a vásártéren tipizált elárúsítóbódé. Érdeklődni lehet 7 és 15 óra között a 941 515-ös telefonszámon, vagy 18 és 20 óra között a 941 943-as telefonszámon.
- **Vennék** kis méretű zöldésgeszládákat (PE). Telefonszám: 0819/941 595 (este).
- **Háztartási eszközök vásárlása részletre** – kamatmentesen Gútán. Telefonszám: 0905 269 733.
- **Eladó** nagyon jó állapotban lévő gyermekbicikli 4-éves korig. Ára 900 Sk. Telefonszám: 0819/942 383. Cím: Školská 15/52, Kolárovo.
- **Eladó** Komáromban, a Béke utcán garázs szerelődőddrel. Irányár 68 000 Sk. Telefonszám: 0819/725 267 (este), 782 138 (9.30 és 12.30 között).
- **Eladó** 2 db vemhes tehén. Cím: Jobbágy György, Kava 83.
- **Kiadó** üres garzonlakás csak magán személynél. Telefonszám: 0905 349 133.
- **Eladó** családi ház Keszegfalván. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet a 0819/92 028-as telefonszámon.
- **Eladó** Babetta 210. Telefonszám: 0819/942 274.
- **Eladó** központifűtéses családi ház (3 szoba, konyha, mellékhelyiségek) 32 áras telekkel Perbetén. Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet a Modranská 63. szám alatt.
- **Predám** šrotovník. Telefón: 0819/741 333.
- **Eladó** kisebb gyalugép. Telefonszám: 0819/741 333.
- **Parkolásra alkalmas zárt terület** kínálók Aviák, esetleg kamion, vagy más haszongépjárművek részére, Gútán, a város központjában. Telefonszám: 0819/941 067.
- **Eladó** teljesen új, szétnyitható, fával kombinált ülőgarnitúra (3, 2 fotel, 2 puff). Ára 15 000 Sk. Telefonszám: 0819/786 057, 0905 403 929.
- **Eladó** Lada 2107 és Favorit 135 L. Cím: Bogyá 18. Telefonszám: 0819/796 529.
- **Eladók** 90-130 kilogrammos hízósertések (41 Sk/kg). Telefonszám: 0819/730 746 (munkaidő alatt).
- **Eladó** fejőskecske. Telefonszám: 0819/741 783.
- **Eladó** Vadasban szovjet faház 7-áras telekkel. Telefonszám: 0819/782 161 (Órszűfalú).
- **Tapéta leszedését, glettelést, festést, mázolás, valamint gipszkarton és kazettás mennyezet szerelését vállalom.** Telefonszám: 0819/711 158, 0903 467 155.
- **Bérbe adó** Ekelen barackos. Telefonszám: 0819/941 118 (18 és 20 óra között).
- **Eladó** kevésbé karambolozott Lada 2105. Motorilag rendben, STK 2000-ig, új gumik, új akkumulátor. Ára 30 ezer Sk. Telefonszám: 0819/741 233.
- **Eladó** családi ház Komáromban, a Benében, a Tuba u. 6. szám alatt. Telefonszám: 0819/740 450, 703 642.
- **Vennék** 3- vagy 4-szobás lakást Komáromban garázzsal. Telefonszám: 0819/732 666.
- **Eladó** ültetni való paradicsompalánta. Telefonszám: 0819/793 293 (este).
- **Eladó** jó állapotban lévő 207-es Babetta. Cím: Kolárovo, Mierová 92.
- **Káposzta-, kelkáposzta-, karfiol-palánta eladó.** Telefonszám: 0905/324 066.
- **Albérletet keresek** Gútán. Cím a szerkesztőségben.
- **Predám** Škodu 120 L v dobrom stave. Cena dohodou. Informácie na t. č. 941 970.
- **Eladó** Škoda 120 L jó állapotban. Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/941 970.
- **Eladó** régebbi, 12 x 10 m-es téglapépület 28 áras telken Lipovén, az 53. házszám alatt (Nemesócsa mellett). Gáz, víz bevezetve, gázra működő központi fűtéssel, hozzáépített garázzsal. A telken mintegy 100 gyümölcsfa található. Csendes környezet, fürdés és horgászás lehetősége. Információk a 0818/85 130-as telefonszámon.
- **Eladó** 2 db 120 kg-os vágósertés. Cím: Keszegfalva, Železničný rad 474.
- **Eladó** nagyon megkímélt, keveset futott Dacia combi. Telefonszám: 0819/97 114, 0903 426861.
- **Eladó** egyes és kettős eke, kaszáló-gép, lovaskocsi és ötös Slávia motor. Cím: Galgóczi Gyula, Gombaiho 10, Komárno.
- **Gútán** 2 szoba kiadó magánosoknak. Telefonszám: 0819/941 678.
- **Predám** 4-árovú záhradu pri Novej Stráži (drevená chata, pivnica, elektrina, voda, letná sprcha, WC). Cena 70 000 Sk. T. č.: 0905 269 707.
- **Eladó** szennyvíz szivattyására alkalmas pumpa. Cím: Gúta, Mierová 106, telefonszám: 942 705.
- **Kedvező áron eladó** 26 m<sup>2</sup> vágott burkolókőlap (Trencsianská Turá) „Pieskovcov”. Telefonszám: 0819/942 394.
- **Eladó** Škoda 120 LS. Gy. év: 1981. STK 2000-ig. Telefonszám: 0819/432 128.
- **Eladó** gáztűzhely Nemesócsán. Telefonszám: 0819/726 636, 0903 464 335.
- **Eladó** étkezési és ültetni való burgonya, valamint Š 120 L (STK 2000, GO után). Telefonszám: 0819/941190.

Kárpitosmunkát  
vállalunk.

Cím: Tücsök Alfréd,  
Dunamoccs 223.

Stratll sa mobilný telefón  
typu SONY GSM. Žiadame  
pocitvého nálezu, aby sa  
ohlásil na t. č. 731 644 alebo  
osobne na sekretariáte Slo-  
venskej poisťovne, a. s. Ko-  
márno, Zupná č. 14. (Odme-  
na Vás neminie.)



## GRATULÁLUNK

### Névnapjukon szeretettel köszöntjük

március 28-án Gedeon  
március 29-én Augusztina  
március 30-án Zsolt  
március 31-én Árpád  
április 1-jén Hugo  
április 2-án Áron  
április 3-án Buda  
névű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

## HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

**Komáromban:** Amos Matalon és Csupák Andrea, Dúrek Tibor és Lakatos Angelika, Czöpek Attila és Gatyik Ilona,

**Gútán:** Forró Sándor és Juhász Irén, Gögh Zoltán és Őszi Éva.

## ÚJSZÜLÖTTEK

**A komáromi kórházban születtek:** a lakszakállasi Kovács Orsolya, a dunaradványi Szabó Evelin, a komáromi Csóka Márk, Tóth Enikő, Sodor Ferenc, Žiak Matúš, Szénássy Marianna, Šipčiak István, Nikolasz, Balogh Kristóf György és Csicsó Angéla, a marcelházai Got Erik, az ógyallai Bus Gergely, a gútai Hacsik Bianka és a perbetei Papp Timea.

## HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a gútai Horváth Hermina (88 éves), a hetényi Farkas Géza (80-éves), a batorkeszi Székely Ilona (59 éves) és Kelemen István (72 éves), az ógyallai Czuczor Tibor (57 éves), a bajcsi Mandik Béla (77 éves), az újgyallai Habara Erzsébet (66 éves), a komáromi Csákány Gizella (82 éves), Kmetővá Livia (90-éves), Beke Teréz (93 éves), Döme Irén (75 éves), Csepi Mária (89 éves), Szabó Gergely (90-éves), Magyarics Erzsébet (69 éves) és Czibor István (66 éves).

Emléküket megőrizzük!

**Dél-Komáromban a Thermál fürdővel szemben minőségi**

## ÚJBOROK

kaphatók üvegben vagy kannában

Ezerjő	76 Ft/l
Olasz rizling	76 Ft/l
Muskotály	86 Ft/l
Kékfrankos	89 Ft/l

**Nyitva:**

minden nap  
8-tól 20 óráig

## CSELGÁNC

\* **Tatabányán** rendezték meg az idősebb diákok területi bajnokságát szlovák vendégcsapatok részvételével. A gútai versenyzők két ezüstéremmel büszkélkedhetnek, melyet Szabó Gábor a 48 kg-os és Benkóczy Marián, az 57 kg-os súlycsoportban szerzett meg.

\* **Alkalmommal** került megrendezésre Pozsony „Aranyszalag” nagydíja a serdülő korosztály (15-17 évesek) számára. Az 50 kg-os súlycsoportban a dobogó mindhárom fokára gútai versenyző állhatott, hiszen Szabó Akos első, Csutörtői Marián második, Szabó Gábor pedig harmadik helyet szerzett. A 78 kg-os súlycsoportban Szabó Attila lett a második helyezett.

\* **Az ausztriai Mattersburgban** zajlott le a Pannónia- és Alpes-ku-

pa nemzetközi csapatbajnokság 1. fordulóját szlovén, horvát, osztrák, magyar és szlovák csapatok részvételével. A gútai versenyzők ez irányú mezőnyben megállták a helyüket, hiszen Szabó Akos az 55 kg-os súlycsoportban aranyéremet, míg Szabó Attila a 73 kg-os súlycsoportban bronzéremet szerzett.

T. K.

**1998. március 29-én 15.00 órakor kezdődik az FC Euroobuv Komárno – Spartak VTJ Topoľany labdarúgómérkőzés, amelyre a komáromi KFC stadionban kerül sor. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.**

## KÖSZÖNTŐK

Március 28-án ünneplik házasságkötésük 30. évfordulóját

**Szűcs József és felesége Mária**  
Komáromban.

Ez alkalomból szívből gratulálnak, erőt, egészséget és boldogságot kívánnak lányaik Melinda, Noémi, Annamária, vejeik Feri, Sanyi, unokáik Arnoldka és Vivien.

A drága jó édesanya, anyós, nagymama és dédnagymama

**Oláh Arpádné,  
Szulesányi Erzsébet**  
Gútán

1998. március 31-én tölti be 70. életévét. E szép évfordulón szívből gratulál, hosszú, boldog életet, jó egészséget, sok türelmet kíván szerető családjá.



Szívünk legteljesebb szeretetével köszöntjük 30. születésnapján

**Fekete Ottó**

(Kava),

akinek hosszú, boldog, családi béke-ségben eltöltött életet kíván élet-társa, gyermekei Katika, Janika, Henike, édesanyja, bátyja és Krisztike.



Szívem teljes melegével köszöntöm drága, dolgos kezű feleségemet,

**Sebella Idát**

(Komárom),

aki március 23-án ünnepelte születésnapját. E szép ünnep alkalmából kívánok neki nagyon sok erőt, egészséget és hosszú, boldog életet.

Szerető férje Tibor



## LABDARÚGÁS

**III. liga – nyugati csoport**

**A 20. forduló eredményei:**

KFC – Partizánske 2:0 (0:0),  
Mjjava – Ogyalla 1:2 (1:1) A 20. forduló után a KFC továbbra is az 5., Ogyalla a 6. helyen áll a bajnoki táblázaton.

**IV. liga – Nyitrai csoport**

Hrušovany – Komáromi Euroobuv 8:0 (3:0) A bajnokság 18. fordulójában a komáromiak továbbra is az utolsó, 16. helyen állnak.

**V. liga, F csoport**

**A 18. forduló eredményei:**

Starý Tekov – Gúta 1:2 (1:1),  
Marcelháza – Tardoskedd 2:3 (1:1),  
Imely – Vágfüzes+Kava 2:1 (1:1),  
Madar – Nagyölvéd 2:1 (2:1),  
Perbete – Szímó 5:2 (3:0), Szőgyén – Nemesőcsa 3:2 (3:0), Naszvad – Kmetovo 1:0 (0:0).

**A bajnokság állása:**

Madar	18 12 5	1 29:15	41
Gúta	18 12 1	5 49:24	37
Kmetovo	18 11 4	3 36:15	37
Imely	18 12 1	5 34:23	37
Szőgyén	18 11 1	6 35:22	34
Nagyölvéd	18 9 1	8 40:21	28
Naszvad	18 8 4	6 29:33	28
Szímó	18 9 0	9 37:37	27
Tardoskedd	18 8 1	9 38:44	25
Hr. Klačany	18 6 6	6 25:26	24
Nemesőcsa	18 7 1	10 41:41	22
Alsópél	18 6 4	8 28:29	22
Perbete	18 5 4	9 29:46	19
Vágfüzes+Kava	18 3 3	12 19:33	12
Marcelháza	18 2 5	11 23:46	11
St. Tekov	18 1 3	14 17:53	6

**Járasi II. osztályú bajnokság**

**A 14. forduló eredményei:**

Nagykeszi – Búcs 2:1, Hetény – Újgyalla 0:3, Lakszakállas – Izsza 2:2, Path – Csallóközarányos 3:1, Szentpéter – Dunamocs 4:0, Ekel – Bátorkeszi 1:0

**A bajnokság állása:**

Szentpéter	14 11 0	3 40:12	33
Újgyalla	14 10 2	2 33:18	32
Bátorkeszi	14 9 1	4 40:17	28
Áranyos	14 9 0	5 32:17	27
Izsza	14 8 1	5 27:26	25
zsilos	14 5 7	2 33:21	22
Dunamocs	14 5 5	4 19:19	20
Keszegfalva	14 5 4	5 15:17	19
Nagykeszi	14 5 0	9 13:21	15
Lakszakállas	14 4 2	8 23:32	14
Path	14 4 2	8 19:32	14
Búcs	14 3 4	7 22:29	13
Hetény	14 3 1	10 19:34	10
Ekel	14 1 3	10 8:45	6

**Járasi III. osztályú bajnokság**

**A 12. forduló eredményei:**

Órsújfalu – Martos 0:0, Bogyarét – Karva 1:2, Ifjúságfalva – Duna FC (Virt–Dunaradvány közös csapata) 2:0 Az 1. FC Érsekújvár – Bogya+Gellér mérkőzésre az érsekújváriak nem álltak ki a bajcsi pályán. Dunamocs B csapatát kijelentették a bajnokságból. Eredményeiket törölték.

**A bajnokság állása:**

Karva	10 8 0	2 46:10	24
Órsújfalu	10 7 1	2 22:10	22
Martos	10 7 1	2 24:14	22
Ifjúságfalva	10 5 3	2 25:17	18
Megyerics	9 4 2	3 18:19	14
Duna FC	10 4 1	5 21:15	13
Ifjúságfalva	9 3 2	4 16:16	11
Tany	9 2 0	7 14:34	6
1. FC Érsekújvár	9 1 1	7 14:24	4
Bogyarét	10 1 1	8 10:44	4

-bd-

## Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morovics Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Roovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztőség, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárno (tel.: 0819/731 267). Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/731267. Előfizetési díj egész évre 260 korona, félévre 130 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkézbesítő és postahivatal. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjesztő a Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP. Regisztrációs szám: MK 190/90. Nemzetközi indexszám: 492 11.